

战疫

雷神战疫①

“一起加油，一起等待春天的到来！”

支援武汉雷神山医院的90后辽宁护士与家人的“两地书”

2月9日，华润辽健集团阜新矿总医院重症医学科(ICU)的90后护士于小淳随辽宁驰援湖北医疗队前往武汉，家里的父母和爱人陆续给她发去家书鼓励年轻的她。

父母对她说：“孩子，你长大了，你是好样的，是爸妈的骄傲。”

爱人对她说：“面对疫情，你的敢于担当让我敬佩！虽然不能陪在你身边，家里的事情你放心。希望我的爱像盔甲一样护你平安，等你归来！”

即将进入雷神山医院工作的于小淳在回信中对家人说：“我们全家一起加油，一起等待春天的到来！”

用积累的经验，服务更多的人。

向所有的白衣天使致敬，你们是现代最酷、最可爱的人。爸妈在家等你早日回家，给你摆庆功宴，到那时我们一家人一醉方休。宝贝你是最棒的，加油!!!

2020年2月10日

昨天下午，医院张院长、景书记、李主席，代表全院来咱家进行慰问，送来了医院的温暖和关怀，让我们很感动。医院说，给你们前方的医护人员陆续送去了很多防护物资，保护你们的健康，我们就放心了。有这样强大的后盾在后方支撑，你们在前方安心工作吧。

家里这边你也不用担心，我们全力支持你在前方与疫情抗战。保护好自己，按照要求做好防护，用党员标准要求自已，打赢这场战役。你要全力以赴，赶走疫情，早日归来。

2020年2月11日

于小淳爱人：我做你坚强的后盾

亲爱的老婆，今天是你去武汉的第三天，我的时间过得好慢，你在忙着培训学习，而我在这边是漫长的煎熬和无尽的等待，期待着你发个视



华润辽健集团阜新矿总医院重症医学科(ICU)的90后护士于小淳随辽宁驰援湖北医疗队前往武汉，家里的父母和爱人陆续给她发去家书鼓励年轻的她。

华润辽健集团阜新矿总医院供图

频、报个平安，这也许是每个家属的心声。

回想这次疫情突发正值春节，从报名到出征，短短两天，我俩一起做出了人生重要的选择，我的内心是无限担心，尽管你有几年的重症护理经验，

但还是担心你能否承受持续高压的战疫工作。昨天的视频里，我看到了你坚定的眼神，感受到了你坚强的意志，我的不舍和担心化作理解和力量！

亲人、同事、朋友们知道你出征武汉后，关心问候纷至沓来，都在叮嘱一句话：一定要做好个人防护，平安归来！你是我的妻子、是爸妈的女儿，更是一名护士，面对疫情，你的敢于担当让我敬佩！虽然不能陪在你身边，但家里的事情你放心，我一定照顾好父母、亲人，做你坚强的后盾，我俩齐心协力，共渡难关！

还有好多话想对你说……闭上眼睛总浮现出你清晨迎着寒风出征的背影，那么柔弱却那么坚定，加油，爱你，希望我的爱像盔甲一样护你平安，等你归来！

爱你的老公

2020年2月11日

于小淳：一起加油，等待春天的到来

亲爱的爸爸妈妈、大伟：武汉晚安！

今天阜新的天气怎么样？下了两天雨的武汉今天放晴了。又是忙碌的一天，上午学习了防护服的穿脱，下午，我们又进行了新型冠状病毒

肺炎的相关知识培训，傍晚又去雷神山医院进行参观。我们已经分配完科室，这个科室一共49名医护人员，负责一个病区的50张床位，明天我们将正式到雷神山医院做接诊前的准备工作。这里一切都挺好的，“开战”前我告诉自己一定要养足精神，补充好能量，迎接艰巨的挑战。

家里的你们还好吗？姥姥身体怎么样，还咳嗽吗？爸妈也要多注意身体！刚才收到大伟的短信，和我说他主动报名申请去社区站岗，也要加入战疫一线去，真勇敢！大伟一定要注意保暖，做好防护。

不用担心我。我是一名重症护士，我有丰富的临床经验，我一定会保护好自己，照顾好病患。

感谢你们对我的支持，让我能够没有后顾之忧地奔赴武汉，来到前线，与这些医护人员在一起并肩作战，完成我的使命。尽管打赢这场疫情阻击战还困难重重，但我相信，有我们伟大的党带领全国各族人民，万众一心，众志成城，一定能取得抗击疫情的伟大胜利。我们全家一起加油，一起等待春天的到来！

2020年2月12日

华润辽健集团阜新矿总医院马英芝 辽沈晚报记者 徐月皎

【家书摘录】

于小淳父母：“你是好样的，是爸妈的骄傲。”

宝贝，你在这样的形势下，能挺身而出，到祖国最需要的地方去，是我们没想到的。孩子，你长大了，你是好样的，是爸妈的骄傲。

身为90后的孩子，你能有这样的勇气和责任感，我们为你感到自豪。你们是祖国的生力军，武汉有你们这样的一群人，一定能战胜疫情。你们也一定能早日完成任务，凯旋而归，

驰援日记

深夜剃成“球头” 参战“雷神山”的最后准备



左图：理发志愿者在深夜为队员们剃成“球头”。右图：营口市中心医院6名白衣战士接管雷神山医院第九病区合



采访对象供图

董丽是辽宁营口市中心医院的副主任护师，有着18年临床护理经验，曾经在2003年非典时期任发热门诊负责人，是辽宁第二批支援湖北医疗队成员，2月9日出发驰援武汉。

目前董丽和其他6位来自营口市中心医院的队员已经全部进驻雷神山医院工作，其中营口市中心医院于超副主任医师担任第九病区主任，董丽任雷神山医院第九病区副护士长。

在出发当日，董丽的丈夫董宇曾在朋友圈给妻子写了一封信，“每个时代，都有不同的英雄。在抗疫一线，有一群人始终坚守不曾退去。2003年非典时期，你是发热门诊负责人；2020年新冠病毒肺炎，你是即将支援武汉雷神山医院的一线医护人员。但你知道吗？你也是我捧在手心里17年的漂亮姑娘，我儿子的漂亮妈妈。今天，你出征，我心中虽有千般、万般不舍，但我支持你！城市虽空，梦想犹在，唯一唯一的希望：平安凯旋！我等你回家！致敬逆行者！”

抵达武汉后，经过专家培训，董丽和同事们进入雷神山医院工作

的前夜，遇到了需要剪发的难题，只能微信群求助，消息不胫而走。两名理发师和两名会剪发的警官深夜上门，帮助白衣战士们完成进入雷神山医院之前的最后准备，6名白衣战士，不论男女都几乎剃成了“球头”。董丽在凌晨4点剪发后，写下了第一篇日记。

2月11日(正月十九)凌晨4点武汉

你在正月里理过发吗？你在后半夜2点钟理过发吗？

估计也就数咱辽宁的“逆行战士”有这个“魄力”了。我市第二批驰援武汉医疗队的6位队员即将进驻雷神山医院——抗击疫情最前沿，为了减少感染机会，更好的保护自己 and 战友，我们按要求处理头发，标准是头发不能漏在帽子以外，鬓角、耳上一厘米及后脑下端的头发都需要剃干净。但由于武汉的理发店因为疫情爆发早已关闭，找理发师成了难题。

就在我们队员们为此发愁时，我们入住的IU酒店工作人员了解到情况后立即协同好心民警，四处寻找理发师。微信群里传播着“来支援武

汉抗击疫情的辽宁老乡急需理发师！”很快，这个消息不胫而走，不到一个小时，2位专业理发师和2名会剃男头的警官闻讯赶到酒店。

当时已是深夜11:30，这座安静的城市，人们应该早已进入梦乡。为了不影响队员们休息，几位师傅让上百名队员微信接龙排好理发顺序，靠后的先休息，前面的队员先剪，而他们却一刻不停歇的工作了整整一夜，直到天已大亮，为全体队员剪了发才离开，整个过程没有吃一口饭喝一口水。队员们纷纷感谢几位理发师志愿者，却被他们话感动“应该感谢你们才对，你们是英雄，这么远来支援我们，我们做的只是小事，应该的！”几句话温暖了所有辽宁医疗队员。

我们来帮助武汉，武汉人又有这么多人愿意帮助我们，我们还有什么理由不舍去牵挂、不奋勇向前！

若无身有千斤担，岂会忍心断青丝。

虽然头发短了，但精神更饱满，即将启动正式战疫模式。战友们，加油！武汉，加油！

魏玲 辽沈晚报 首席记者 吕洋

驰援日记

妻子今日上岗“雷神山” 丈夫写信感人肺腑

今天，茹娟进入“雷神山”正式开始护理新冠肺炎患者。

本来已经不在护士岗位的她得知武汉需要医护人员增援，第一时间就报了名。2月9日，茹娟与本溪市第二批、第三批援助湖北抗击新冠肺炎医疗队会合，飞往武汉。

茹娟曾是本溪桓仁满族自治县医院重症监护室的护士。她的丈夫张玮告诉记者，妻子和他都是33岁。“之前当护士，后来调到党办。从统计报名人员的同事那里知道要去武汉支援。”

张玮说，茹娟马上告诉同事把自己的名字加上。“她说需要的是重症监护、呼吸和传染科的医护人员，而她虽然不在重症监护室了，却是院里唯一一名‘有证’的重症监护护士。”

“院里培养我也不容易，这是我站出来报答的时候了。”茹娟这样告诉丈夫。可是在体检时，茹娟却被查出贫血。张玮说，其实妻子从生完孩子就一直贫血。

“院里也很慎重，问了重症监护室的护士长，了解她在重症监护室工作的情况，又给我打了电话问支不支持她去。”“毕竟她‘有证’，我当然得支持。”其实，作为桓仁巡特警大队的一名辅警，张玮在防疫斗争中的任务也不轻，整个大队的后勤保障都由他负责，“我是内勤，每天报表，给大家准备装备、购买食品。”但是他知道妻子的性格，认准了的事就一定坚定目标。“而且，院里也非常关心，给她买了那么一大袋子补血药和营养品，增强免疫力。”

2月12日晚，张玮和妻子在视频中聊了一个多小时，“都是说些家常话，她说一些那边的情况，我告诉她家里怎么样，都让对方放心。孩子在视频里看到妈妈也很高兴。”

张玮和茹娟的女儿还只有4岁，并不知道妈妈这一去所要面临的危险，只知道“妈妈去武汉，帮别人治病去了”，看到妈妈也只是说“妈妈赶快回来吧！我想你了！”

张玮说，妻子工作比自己忙，自己也愿意陪女儿做游戏，所以平时也是自己陪女儿多，“这个时候也能好哄点。”

张玮告诉记者，茹娟已经接受完培训，按照安排，昨天到“雷神山”熟悉情况、整理衣物啥的，今天正式接班。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

张玮写给妻子的信 (节选)

媳妇，当我写下这封信的时候，你已经登上飞往武汉的飞机了。

…… 周围的人都说你是英雄，是逆行者，而在我眼里你却是那个需要我保护的小女人。

…… 2月3号中午我去接你回家吃饭，你上车第一句话说我要去武汉驰援了，我说你可别开玩笑。

回头看到你坚定的眼神，我知道这是真的。从那一刻起我的这根神经就一直没有放松下来。

…… 你说单位培养你不容易，你是最适合的那个人选；

你说你是共产党员；

你说养兵千日用兵一时；

你说此时国家有难，这是你们的职业道德。

……

2020年2月9日

张玮